

№ 1 - 2
 (13060),
 ПЯТНИЦА,
 4 января
 2019 года

*Крошка-ангел
 Богом послан
 охранять детей
 покой...*

*Благодарим Валерию Суляеву
 за участие в создании рождественской композиции.*

С Рождеством Христовым! С Божьим светлым днем!

ХРИСТОС С НЕБЕС – ВСТРЕЧАЙТЕ

Великий праздник Рождества установлен в честь появления на свет во плоти Христа от девы Марии. Случилось это в соответствии с ветхозаветными пророчествами в городе Вифлееме, куда Мария и старец Иосиф пришли на перепись населения. В Евангелии эти события описываются так:

«Пошёл также и Иосиф из Галилеи, из города Назарета, в Иудею, в город Давидов, называемый Вифлеемом, потому что он был из дома и рода Давидова, записаться с Марию, обрученную ему женою, которая была беременна. Когда же они были там, наступило время родить Ей; и родила Сына своего Первенца, и спеленала Его, и положила Его в ясли, потому что не было им места в гостинице». (Евангелие от Луки 2:4-7)

После того, как Мария родила Младенца в яслях, к Нему на поклонение первыми пришли пастухи, услышавшие ангела. Затем прибыли и волхвы, ведомые

особой звездой, и принесли Христу в дар золото как Царю, ладан как Богу и смирну как Человеку.

Все эти события, так или иначе, отразились на праздновании Рождества среди разных христианских народов. Евангельские сюжеты находят свое отражение в традициях и обычаях церковного праздника и в наше время.

Дорогие братья и сестры!

От всей души поздравляю вас с праздником Рождества Христова! «Христос рождается – славете. Христос с небес – встречайте!» - это слова рождественских песнопений. Каждый, кто считает себя верующим христианином, готовится к этой встрече, ведь Христос невидимо входит в каждый дом, где Его ждут. И мы, подготовившись к этому событию постом и молитвою, покаянием в грехах и добрыми делами, с радостью ждем этого Великого дня. Христос рождается для того, чтобы спасти всех, кто этого желает. Откликнемся на Его любовь, будем славить Бога, благодарить Его, станем хотя бы немного лучше.

Протоиерей Борис ЕРМАКОВ,
 настоятель храма Святителя
 Феофана Затворника.

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ НА РОЖДЕСТВО

6 января: в строящемся храме Святителя Феофана Затворника состоится Рождественский сочельник. Литургия - с 7.00 до 12.00, в 12.00 – освящение колыба; с 23.00 до 4.00 – повечерие, утренняя литургия; праздничное ночное богослужение.

7 января: в молитвенном доме Святителя Феофана Затворника (у школы № 4) в 8.00 – акафист Рождеству Христову; с 8.30 до 11.00 – литургия.

8 января: в доме милосердия Исаака Сирина (у школы № 5) в 8.00 – литургия.

11 января: престольный праздник в нижнем храме строящегося собора в честь 11 тысяч младенцев, от Ирода-царя пострадавших в городе Вифлееме. В этот день будет отслужен молебен. В 8.00 – акафист, в 9.00 – литургия и молебен святым мученикам Вифлеемским.

Следующий номер «Авангарда» выйдет 11 января 2019 года.



Уважаемые новоаннинцы и наши дорогие гости!

От всей души поздравляю всех со светлым и радостным православным праздником Рождества Христова – торжеством веры и любви, милосердия и мира! Отмечая Рождество, мы не только отдаём дань богатейшей традиции христианства, но и обращаемся к истории, к духовным корням, непреходящим человеческим ценностям. Именно духовность во все времена укрепляла волю народа, вдохновляла его на победы и созидательный труд, спланировав вокруг идеи благосостояния каждого члена общества во имя процветания страны.

Каждое Рождество ждём с нетерпением и надеждой как светлый и радостный праздник и готовы поделить этой радостью, поздравлениями и подарками со всеми, кто нас окружает, проявить заботу, любовь и милосердие.

Искренне желаю вам мира, здоровья и добра! Пусть Рождество принесёт в каждый дом мир и достаток, покой, свет веры и большую любовь к ближним!

Николай МОИСЕЕВ,
глава муниципального района.

В первые дни наступившего года весь православный мир встречает главное и важное торжество христианского календаря – Рождество Христово. Искренне поздравляю вас с этим светлым праздником! Для каждого из нас этот день – символ неугасаемой надежды на мир и благополучие, веры в торжество добра и справедливости! Приближение Рождества побуждает очистить души и помыслы, совершить благие поступки, подарить радость и тепло родным и близким, стать милосердными и ответственными за слова и дела.

Пусть в рождественскую ночь и на протяжении всего года ваша жизнь, новоаннинцы, будет наполнена светом Христова благословения. Пусть в крепких семьях рождаются и растут здоровые дети, в уютных домах царят любовь и взаимопонимание. Пусть исполняются мечты и чаяния. Желаю вам мира, добра и здоровья!

Илья КОШКАРЕВ,
депутат областной Думы.

Сердечно поздравляем православный народ с Рождеством Христовым – великим праздником веры и любви, милосердия и мира! Рождество через века несёт свет веры и духовности, олицетворяет объединяющее начало и вселяет уверенность в победу мира и добра. Желаем вам счастья, мира и удачи! Пусть тепло и святость рождественских дней сохранятся на весь 2019 год, на всю жизнь. Здоровья вам, благополучия и осуществления всех намеченных планов!

Юрий СТАДНИК,
председатель районной Думы,
депутаты районной Думы.

Сердечно поздравляем вас, земляки, с замечательным, светлым праздником Рождества Христова!

Во все времена для христиан этот праздник считался источником веры, чистоты, искренности, добродетели и любви к ближнему. И сегодня этот день незримыми нитями соединяет православных христиан с многовековыми традициями своего народа. Это прекрасное время вдохновляет на свершение добрых дел, на чуткость и внимание ко всем, кто нуждается в участии, помощи и заботе.

Рождество позволяет глубже осознать ценности бытия, ощутить радость и смысл жизни человека, вселяет в сердца верующих надежду на исполнение самых заветных желаний.

Пусть свет праздника Рождества никогда не гаснет в сердцах православных. А наступивший новый 2019 год будет для всех удачным и плодотворным годом новых возможностей, достижений и милосердных дел.

Желаем всем здоровья, счастья, любви и благополучия!

Александр ТЮРИН,
глава городского поселения.
Сергей ЧУПАХИН,
председатель городской Думы,
депутаты.

Рождество Христово – праздник, побуждающий к милосердию. Пусть эти светлые рождественские дни станут для вас, земляки, источником душевных сил, радости и созидательного труда, а свет Вифлеемской звезды наполнит сердца надеждой на лучшую жизнь, на счастливые перемены, на укрепление мира на родной земле.

С РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ!

В этот день от души желаю работникам и ветеранам предприятия понимания, здоровья, семейного счастья и тепла, пусть ангел-хранитель оберегает вас от всех бед и невзгод. С праздником!

Алексей ДРЕМЛЮГА,
генеральный директор ОАО
«Новоаннинский комбинат
хлебопродуктов».

Дорогие земляки! Поздравляю вас и всех новоаннинцев с самыми приятными, самыми добрыми семейными праздниками — Новым годом и Рождеством! Пусть 2019-й проходит в кругу близких и дорогих людей. Мы встречаем его с верой в доброе, с надеждой на новые свершения. Пусть целеустремленность и трудолюбие станут основой движения вперед, помогут достичь намеченных целей. Здоровья вам, благополучия, исполнения желаний, загаданных в новогоднюю ночь. Будьте счастливы!

Александр ФЕТИСОВ,
глава Деминского сельского поселения.

Более двух тысячелетий во всём христианском мире отмечают этот праздник, ставший символом добра и веры. Встречайте Рождество Христово добрыми делами, согревайте людей душевным теплом. Искренне желаю всем вам, новоаннинцы и жители нашего поселения, мира, здоровья и добра! Убеждён, что предстоящий год станет годом доверия, взаимопонимания и стабильности. Это так необходимо для созидания, благополучия, для счастья в каждой семье! Пусть праздник Рождества принесёт в каждый дом мир и достаток, покой, радость!

Дмитрий РОМАНОВИЧ,
глава Черкесовского сельского поселения.

Встречайте достойно Христово Рождество, земляки! Этот праздник наполняет сердца светлыми чувствами, несёт в семьи любовь, добро и милосердие. Издавна во всем христианском мире почитают Рождество как самый радостный и душевный праздник – символ надежды, мира, счастья и согласия. Вместе с тем это важное событие призывает нас внимательно взглянуть на жизнь, на дела и поступки. Пусть предстоящее торжество наполнит сердца теплом, верой и светлой радостью! Желаю всем доброго здоровья, новых духовных свершений, удачи в благих начинаниях, мира и добра!

Александр УСТИНОВ,
глава Староаннинского сельского поселения.

Дорогие земляки! От всей души желаю встретить Рождество Христово в приподнятом настроении, со светлыми помыслами и добрыми намерениями. Желаю, чтобы каждый из вас добился успеха в своем деле. Чтобы в каждой семье был достаток и уют. Чтобы были здоровы родные и близкие. Чтобы радость приходила в ваши дома и в будни, и в праздники. Благополучия всем, удачи, любви, взаимопонимания и много счастья!

Владимир ТОРГАШОВ,
глава Панфиловского сельского поселения.

Таинство Рождества наполняет глубиной и смыслом жизнь христианина, является источником веры, добра и любви. Свет и слава этого великого и возвышенного события для всех людей мира не меркнут в веках. В эти торжественные и радостные дни с чувством глубокой признательности хочется отметить отзывчивых людей, благодаря которым завершаются созидательные дела. Всей душой желаю вам, новоаннинцы, успехов в труде, крепости душевных сил и много счастья!

Валерий КРАСИКОВ,
глава Краснокоротковского сельского поселения.

Чудо Христова Рождества обращает нас к непреходящим ценностям добра и любви к ближнему. Они веками служат укреплению духовных и моральных устоев, сплочению народа, помогают проходить любые испытания, сохранять на земле мир и согласие. С праздником, земляки! От всей души желаю всем православным верующим крепкого

здоровья, успехов в духовных трудах и благодатной рождественской радости!

Александр САЛОМАТИН,
глава Филоновского сельского поселения.

В эти особые праздничные дни всех людей объединяют чувство милосердия, любовь и надежда на светлое будущее. Для православных христиан Рождество – время ожидания чуда, праздник обновления. Искренне желаю всем доброго здоровья, успехов в труде! Пусть эти светлые дни наполняют душу чистыми помыслами, воодушевляют на праведные поступки, дарят тепло и хорошее настроение. Помощи Божией вам в делах, многие и счастливые лета!

Николай ВЕРЕМЕНКО,
глава Березовского сельского поселения.

Со светлым праздником Рождества Христова сердечно поздравляю! В эти дни особое значение обретают главные христианские и общечеловеческие ценности – любовь и забота о ближнем, сострадание и терпение, добро и милосердие, мир и взаимопонимание. Пусть свет Рождественской звезды озарит своим сиянием весь грядущий год и принесет мир и согласие в каждый дом! Желаю всем вам радости и утешения в наступившем Новом году, крепости сил, благоденствия и здоровья!

Александр ЧЕРНЕЦОВ,
глава Бочаровского сельского поселения.

Этот великий праздник наполняет нашу жизнь искренней радостью и добрыми ожиданиями, вселяет в сердца самые светлые надежды, укрепляет веру в лучшее, объединяет в стремлении совершать добрые дела. Недаром рождественские дни — время благотворительности и милосердия, особого внимания ко всем, кто нуждается в участии, заботе и помощи. От всей души желаю жителям земли Новоаннинской в это светлое торжество мира и любви, крепкого здоровья, достатка в семьях, добра, благополучия и огромного личного счастья!

Александр ЧЕТВЕРИКОВ,
глава Амовского сельского поселения.

Сегодня православие является созидательной силой, которая помогает решать многие проблемы современного общества. Русская православная церковь выступает хранительницей исторической памяти и великих истин христианства. Дорогие земляки! Пусть свет Рождества всегда сопровождает вас по жизни, придаёт уверенности в своих силах, дарит радость и надежду. Крепкого вам здоровья, благополучия, мира и добра!

Ольга ХЕЙФЕЦ,
и. о. главы Тростянского сельского поселения.

Рождество Христово... Великое и знаменательное событие для православных христиан, символ начала новой жизни, негаснущей надежды, истинной веры и искренней любви. Милосердие, сострадание, готовность помочь в трудную минуту и облегчить чужую боль – через тысячелетия эти высокие нравственные традиции христианства несут нам, современникам, завещаниями предшествующими поколениями заповеди, не теряющие своей актуальности и сегодня. Пусть эти праздничные дни станут поводом для новых добрых дел, временем внутреннего преобразования и готовности к продолжению созидания во имя настоящего и будущего. Счастья, добра и здоровья всем вам, дорогие земляки!

Сергей ДЕГТЯРЕВ,
глава Галушкинского сельского поселения.

Рождение Христа для миллионов христиан во всем мире является символом начала новой жизни, олицетворяет обновление, нравственное очищение, вселяет в сердца верующих светлые надежды на мир, радость, благополучие родных и близких, торжество идеалов справедливости. Добрые люди, не скупитесь на участие, не оставьте в одиночестве тех, кто нуждается в поддержке. Пусть сторицей вернется к вам эти поступки, будьте уверены в том, что и вам протянут руку помощи, когда это будет очень нужно.

От всей души желаю всем крепкого здоровья, чистоты и силы духа, благополучия и счастья, радостного настроения!

Ирина СЛЕДКОВА,
глава Полевого сельского поселения.

Праздник Рождества приносит в сердца миллионов христиан огромную радость обретения надежды и любви к миру. Он рождает в человеке желание творить добро, помогать людям, поддерживать тех, кто нуждается в сочувствии и сострадании. Религия учит добру, милосердию и человеколюбию. А значит, она помогает нашему миру становиться лучше, гуманнее, справедливее. Чем крепче вера в сердцах людей, тем духовно сильнее они становятся, тем больше сил отдают созиданию, творчеству во благо процветания родины. Поздравляю с Рождеством! Пусть этот праздник укрепит ваши душевные силы и волю к упрочению дружбы и взаимопонимания!

Алексей ГАЛАГАНОВ,
глава Новокиевского сельского поселения.

С великим праздником Рождества Христова, уважаемые работники и ветераны сельскохозяйственного производственного кооператива «Галушкинский», дорогие наши ветераны, все православные односельчане! В чудную праздничную ночь под мерцанием елочных огней пусть придут в ваши дома мир, покой и согласие. Рождественской радости вам, успехов и счастья!

Администрация СПК «Галушкинский».

Правление колхоза племзавода имени Калинина поздравляет работников сельскохозяйственного производственного кооператива, всех православных земляков с великим праздником Рождества! Все мы – дети Божьи, и Рождество Христово, прежде всего, несёт нам радость. Поделимся же ею друг с другом, дополним ее взаимными пожеланиями мира, добра, света и любви. Счастливого Рождества вам, дорогие друзья, и вашим близким!

Правление племзавода имени Калинина.

С праздником Христова Рождества от всего сердца поздравляем православных работников и ветеранов сельскохозяйственного производственного кооператива «Тростянский»! Дорогие друзья, желаем вам радости и благополучия, душевного покоя, любви и сердечного тепла! Будьте терпеливы, добры, и пусть жизнь подарит вам мир и счастье на долгие годы!

Администрация СПК «Тростянский».

Работников общества с ограниченной ответственностью «Гелио-Пакс-Агро-3», православных односельчан поздравляем с праздником Христова Рождества! Пусть этот праздник, как и подобает, будет добрым и мирным. Счастья вам! Дарите друг другу радость! Пусть в каждой семье царят любовь, согласие и покой!

Администрация ООО «Гелио-Пакс-Агро-3».

С одним из главных православных праздников – Рождеством Христовым – поздравляем тружеников и ветеранов районного агропромышленного комплекса, всех православных новоаннинцев! Друзья, пусть сбываются ваши мечты, пусть крепнет здоровье. Желаем непреходящих удач в делах и благополучия в семьях. Будьте счастливы!

Администрация ООО К(Ф)Х «АгроТехнология».

Со светлым Рождеством Христовым, уважаемые труженики и ветераны общества с ограниченной ответственностью «Гелио-Пакс-Агро»! Пусть дома ваши будут богатыми, а семьи – счастливыми. Пусть дети радуют вас вниманием и успехами. Пусть прозвучат за праздничными столами тосты с пожеланиями перемен к лучшему и отличных перспектив. С праздником! Долголетия вам и процветания!

Администрация ООО «Гелио-Пакс-Агро».

За окном зима: с неба сыплется снежок, мороз рисует на стекле свои хрустальные рисунки. Наступает Рождество – самый светлый и трепетный христианский праздник. Его безумно любят дети и взрослые, мужчины и женщины. Дорогие труженики общества с ограниченной ответственностью «АМО», пайщики нашего сельхозпредприятия! В этот день желаю вам здоровья, счастья и душевного уюта. Пусть эти три составляющие навсегда впишутся в вашу жизненную картину, которую вы разрисуете только яркими красками!

Рустам Хасанов, руководитель ООО «АМО».



Уважаемые новоаннинцы и наши дорогие гости!

От всей души поздравляю всех со светлым и радостным православным праздником Рождества Христова – торжеством веры и любви, милосердия и мира! Отмечая Рождество, мы не только отдаём дань богатейшей традиции христианства, но и обращаемся к истории, к духовным корням, непреходящим человеческим ценностям. Именно духовность во все времена укрепляла волю народа, вдохновляла его на победы и созидательный труд, спланивая вокруг идеи благосостояния каждого члена общества во имя процветания страны.

Каждое Рождество ждём с нетерпением и надеждой как светлый и радостный праздник и готовы поделить этой радостью, поздравлениями и подарками со всеми, кто нас окружает, проявить заботу, любовь и милосердие.

Искренне желаю вам мира, здоровья и добра! Пусть Рождество принесёт в каждый дом мир и достаток, покой, свет веры и большую любовь к ближним!

Николай МОИСЕЕВ,
глава муниципального района.

В первые дни наступившего года весь православный мир встречает главное и важное торжество христианского календаря – Рождество Христово. Искренне поздравляю вас с этим светлым праздником! Для каждого из нас этот день – символ неугасаемой надежды на мир и благополучие, веры в торжество добра и справедливости! Приближение Рождества побуждает очистить души и помыслы, совершить благие поступки, подарить радость и тепло родным и близким, стать милосердными и ответственными за слова и дела.

Пусть в рождественскую ночь и на протяжении всего года ваша жизнь, новоаннинцы, будет наполнена светом Христова благословения. Пусть в крепких семьях рождаются и растут здоровые дети, в уютных домах царят любовь и взаимопонимание. Пусть исполняются мечты и чаяния. Желаю вам мира, добра и здоровья!

Илья КОШКАРЕВ,
депутат областной Думы.

Сердечно поздравляем православный народ с Рождеством Христовым – великим праздником веры и любви, милосердия и мира! Рождество через века несёт свет веры и духовности, олицетворяет объединяющее начало и вселяет уверенность в победу мира и добра. Желаем вам счастья, мира и удачи! Пусть тепло и святость рождественских дней сохранятся на весь 2019 год, на всю жизнь. Здоровья вам, благополучия и осуществления всех намеченных планов!

Юрий СТАДНИК,
председатель районной Думы,
депутаты районной Думы.

Сердечно поздравляем вас, земляки, с замечательным, светлым праздником Рождества Христова!

Во все времена для христиан этот праздник считался источником веры, чистоты, искренности, добродетели и любви к ближнему. И сегодня этот день незримыми нитями соединяет православных христиан с многовековыми традициями своего народа. Это прекрасное время вдохновляет на свершение добрых дел, на чуткость и внимание ко всем, кто нуждается в участии, помощи и заботе.

Рождество позволяет глубже осознать ценности бытия, ощутить радость и смысл жизни человека, вселяет в сердца верующих надежду на исполнение самых заветных желаний.

Пусть свет праздника Рождества никогда не гаснет в сердцах православных. А наступивший новый 2019 год будет для всех удачным и плодотворным годом новых возможностей, достижений и милосердных дел.

Желаем всем здоровья, счастья, любви и благополучия!

Александр ТЮРИН,
глава городского поселения.
Сергей ЧУПАХИН,
председатель городской Думы,
депутаты.

Рождество Христово – праздник, побуждающий к милосердию. Пусть эти светлые рождественские дни станут для вас, земляки, источником душевных сил, радости и созидательного труда, а свет Вифлеемской звезды наполнит сердца надеждой на лучшую жизнь, на счастливые перемены, на укрепление мира на родной земле.

С РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ!

В этот день от души желаю работникам и ветеранам предприятия понимания, здоровья, семейного счастья и тепла, пусть ангел-хранитель оберегает вас от всех бед и невзгод. С праздником!

Алексей ДРЕМЛЮГА,
генеральный директор ОАО
«Новоаннинский комбинат
хлебопродуктов».

Дорогие земляки! Поздравляю вас и всех новоаннинцев с самыми приятными, самыми добрыми семейными праздниками — Новым годом и Рождеством! Пусть 2019-й проходит в кругу близких и дорогих людей. Мы встречаем его с верой в доброе, с надеждой на новые свершения. Пусть целеустремленность и трудолюбие станут основой движения вперед, помогут достичь намеченных целей. Здоровья вам, благополучия, исполнения желаний, загаданных в новогоднюю ночь. Будьте счастливы!

Александр ФЕТИСОВ,
глава Деминского сельского поселения.

Более двух тысячелетий во всём христианском мире отмечают этот праздник, ставший символом добра и веры. Встречайте Рождество Христово добрыми делами, согревайте людей душевным теплом. Искренне желаю всем вам, новоаннинцы и жители нашего поселения, мира, здоровья и добра! Убеждён, что предстоящий год станет годом доверия, взаимопонимания и стабильности. Это так необходимо для созидания, благополучия, для счастья в каждой семье! Пусть праздник Рождества принесёт в каждый дом мир и достаток, покой, радость!

Дмитрий РОМАНОВИЧ,
глава Черкесовского сельского поселения.

Встречайте достойно Христово Рождество, земляки! Этот праздник наполняет сердца светлыми чувствами, несёт в семьи любовь, добро и милосердие. Издавна во всем христианском мире почитают Рождество как самый радостный и душевный праздник – символ надежды, мира, счастья и согласия. Вместе с тем это важное событие призывает нас внимательно взглянуть на жизнь, на дела и поступки. Пусть предстоящее торжество наполнит сердца теплом, верой и светлой радостью! Желаю всем доброго здоровья, новых духовных свершений, удачи в благих начинаниях, мира и добра!

Александр УСТИНОВ,
глава Староаннинского сельского поселения.

Дорогие земляки! От всей души желаю встретить Рождество Христово в приподнятом настроении, со светлыми помыслами и добрыми намерениями. Желаю, чтобы каждый из вас добился успеха в своем деле. Чтобы в каждой семье был достаток и уют. Чтобы были здоровы родные и близкие. Чтобы радость приходила в ваши дома и в будни, и в праздники. Благополучия всем, удачи, любви, взаимопонимания и много счастья!

Владимир ТОРГАШОВ,
глава Панфиловского сельского поселения.

Таинство Рождества наполняет глубиной и смыслом жизнь христианина, является источником веры, добра и любви. Свет и слава этого великого и возвышенного события для всех людей мира не меркнут в веках. В эти торжественные и радостные дни с чувством глубокой признательности хочется отметить отзывчивых людей, благодаря которым завершаются созидательные дела. Всей душой желаю вам, новоаннинцы, успехов в труде, крепости душевных сил и много счастья!

Валерий КРАСИКОВ,
глава Краснокоротковского сельского поселения.

Чудо Христова Рождества обращает нас к непреходящим ценностям добра и любви к ближнему. Они веками служат укреплению духовных и моральных устоев, сплочению народа, помогают проходить любые испытания, сохранять на земле мир и согласие. С праздником, земляки! От всей души желаю всем православным верующим крепкого

здоровья, успехов в духовных трудах и благодатной рождественской радости!

Александр САЛОМАТИН,
глава Филоновского сельского поселения.

В эти особые праздничные дни всех людей объединяют чувство милосердия, любовь и надежда на светлое будущее. Для православных христиан Рождество – время ожидания чуда, праздник обновления. Искренне желаю всем доброго здоровья, успехов в труде! Пусть эти светлые дни наполняют душу чистыми помыслами, воодушевляют на праведные поступки, дарят тепло и хорошее настроение. Помощи Божией вам в делах, многие и счастливые лета!

Николай ВЕРЕМЕЕНКО,
глава Березовского сельского поселения.

Со светлым праздником Рождества Христова сердечно поздравляю! В эти дни особое значение обретают главные христианские и общечеловеческие ценности – любовь и забота о ближнем, сострадание и терпение, добро и милосердие, мир и взаимопонимание. Пусть свет Рождественской звезды озарит своим сиянием весь грядущий год и принесет мир и согласие в каждый дом! Желаю всем вам радости и утешения в наступившем Новом году, крепости сил, благоденствия и здоровья!

Александр ЧЕРНЕЦОВ,
глава Бочаровского сельского поселения.

Этот великий праздник наполняет нашу жизнь искренней радостью и добрыми ожиданиями, вселяет в сердца самые светлые надежды, укрепляет веру в лучшее, объединяет в стремлении совершать добрые дела. Недаром рождественские дни — время благотворительности и милосердия, особого внимания ко всем, кто нуждается в участии, заботе и помощи. От всей души желаю жителям земли Новоаннинской в это светлое торжество мира и любви, крепкого здоровья, достатка в семьях, добра, благополучия и огромного личного счастья!

Александр ЧЕТВЕРИКОВ,
глава Амовского сельского поселения.

Сегодня православие является созидательной силой, которая помогает решать многие проблемы современного общества. Русская православная церковь выступает хранительницей исторической памяти и великих истин христианства. Дорогие земляки! Пусть свет Рождества всегда сопровождает вас по жизни, придаёт уверенности в своих силах, дарит радость и надежду. Крепкого вам здоровья, благополучия, мира и добра!

Ольга ХЕЙФЕЦ,
и. о. главы Тростянского сельского поселения.

Рождество Христово... Великое и знаменательное событие для православных христиан, символ начала новой жизни, негаснущей надежды, истинной веры и искренней любви. Милосердие, сострадание, готовность помочь в трудную минуту и облегчить чужую боль – через тысячелетия эти высокие нравственные традиции христианства несут нам, современникам, завещаниями предшествующими поколениями заповеди, не теряющие своей актуальности и сегодня. Пусть эти праздничные дни станут поводом для новых добрых дел, временем внутреннего преобразования и готовности к продолжению созидания во имя настоящего и будущего. Счастья, добра и здоровья всем вам, дорогие земляки!

Сергей ДЕГТЯРЕВ,
глава Галушкинского сельского поселения.

Рождение Христа для миллионов христиан во всем мире является символом начала новой жизни, олицетворяет обновление, нравственное очищение, вселяет в сердца верующих светлые надежды на мир, радость, благополучие родных и близких, торжество идеалов справедливости. Добрые люди, не скупитесь на участие, не оставьте в одиночестве тех, кто нуждается в поддержке. Пусть сторицей вернется к вам эти поступки, будьте уверены в том, что и вам протянут руку помощи, когда это будет очень нужно.

От всей души желаю всем крепкого здоровья, чистоты и силы духа, благополучия и счастья, радостного настроения!

Ирина СЛЕДКОВА,
глава Полевого сельского поселения.

Праздник Рождества приносит в сердца миллионов христиан огромную радость обретения надежды и любви к миру. Он рождает в человеке желание творить добро, помогать людям, поддерживать тех, кто нуждается в сочувствии и сострадании. Религия учит добру, милосердию и человеколюбию. А значит, она помогает нашему миру становиться лучше, гуманнее, справедливее. Чем крепче вера в сердцах людей, тем духовно сильнее они становятся, тем больше сил отдают созиданию, творчеству во благо процветания родины. Поздравляю с Рождеством! Пусть этот праздник укрепит ваши душевные силы и волю к упрочению дружбы и взаимопонимания!

Алексей ГАЛАГАНОВ,
глава Новокиевского сельского поселения.

С великим праздником Рождества Христова, уважаемые работники и ветераны сельскохозяйственного производственного кооператива «Галушкинский», дорогие наши ветераны, все православные односельчане! В чудную праздничную ночь под мерцанием елочных огней пусть придут в ваши дома мир, покой и согласие. Рождественской радости вам, успехов и счастья!

Администрация СПК «Галушкинский».

Правление колхоза племзавода имени Калинина поздравляет работников сельскохозяйственного производственного кооператива, всех православных земляков с великим праздником Рождества! Все мы – дети Божьи, и Рождество Христово, прежде всего, несёт нам радость. Поделимся же ею друг с другом, дополним ее взаимными пожеланиями мира, добра, света и любви. Счастливого Рождества вам, дорогие друзья, и вашим близким!

Правление племзавода имени Калинина.

С праздником Христова Рождества от всего сердца поздравляем православных работников и ветеранов сельскохозяйственного производственного кооператива «Тростянский»! Дорогие друзья, желаем вам радости и благополучия, душевного покоя, любви и сердечного тепла! Будьте терпеливы, добры, и пусть жизнь подарит вам мир и счастье на долгие годы!

Администрация СПК «Тростянский».

Работников общества с ограниченной ответственностью «Гелио-Пакс-Агро-3», православных односельчан поздравляем с праздником Христова Рождества! Пусть этот праздник, как и подобает, будет добрым и мирным. Счастья вам! Дарите друг другу радость! Пусть в каждой семье царят любовь, согласие и покой!

Администрация ООО «Гелио-Пакс-Агро-3».

С одним из главных православных праздников – Рождеством Христовым – поздравляем тружеников и ветеранов районного агропромышленного комплекса, всех православных новоаннинцев! Друзья, пусть сбываются ваши мечты, пусть крепнет здоровье. Желаем неперемных удач в делах и благополучия в семьях. Будьте счастливы!

Администрация ООО К(Ф)Х «АгроТехнология».

Со светлым Рождеством Христовым, уважаемые труженики и ветераны общества с ограниченной ответственностью «Гелио-Пакс-Агро»! Пусть дома ваши будут богатыми, а семьи – счастливыми. Пусть дети радуют вас вниманием и успехами. Пусть прозвучат за праздничными столами тосты с пожеланиями перемен к лучшему и отличных перспектив. С праздником! Долголетия вам и процветания!

Администрация ООО «Гелио-Пакс-Агро».

За окном зима: с неба сыплется снежок, мороз рисует на стекле свои хрустальные рисунки. Наступает Рождество – самый светлый и трепетный христианский праздник. Его безумно любят дети и взрослые, мужчины и женщины. Дорогие труженики общества с ограниченной ответственностью «АМО», пайщики нашего сельхозпредприятия! В этот день желаю вам здоровья, счастья и душевного уюта. Пусть эти три составляющие навсегда впишутся в вашу жизненную картину, которую вы разрисуете только яркими красками!

Рустам Хасанов, руководитель ООО «АМО».



◆ Сугьбы людские

ПОДАРОК

Шел послевоенный год. Наконец-то дождавшись мирной жизни, многие новоантинцы вышли на первый весенний субботник. Работали споро. Старшие разбирали стены сарая, мальчишки вывозили на скрипучей тачке мусор. За многие годы в покосившейся постройке накопились ненужные, изношенные или вышедшие из строя вещи: вдруг для чего-то еще пригодятся. Тринадцатилетний Санька старался не отставать от старшего брата: от напряжения щеки стали пунцовыми, сердце колотилось, руки - в занозах. И вдруг среди рухнувшего полуистлевшего тряпья к ногам мальчонки упал полусгнивший корпус баяна, в некоторых местах еще сохранился перламутр... «И это все, что осталось от подарка? Не научился играть - значит, не вернется солдат», - промелькнула мысль в Санькиной голове...

И вспомнилось... Весной сорок третьего года, уже под вечер, в неказистое жилье семьи Поповых зашел солдат. Вместе с сослуживцами он снимал жилье у соседки, и мальчишки, в том числе и Саша, который всюду следовал за старшим братом, часто наведывались к ним понаблюдать, как они азартно режутся в карты. Когда игра опостылевала, солдат брал в руки баян и звучали песни, выбивающие слезу. Мальчуган завороченно смотрел на руки баяниста, которые легко и быстро перебирали кнопки, а взгляд музыканта был устремлен куда-то вдаль.

И вот бойцы уходили на фронт. Баянист, стеснительно заглянув в небольшое жилище Поповых, протянул Саньке инструмент:

- Мне... навсегда? - растерялся тот.

- Держи подарок, сынок! Голос у тебя звонкий, и слух не подводит. Научись играть - я и вернусь», - он сжал в руке шапку так, что костяшки пальцев побелели.

Мальчишка прикоснулся щекой к холодному корпусу. В дверях от увиденного замерла мама, вернувшаяся с чугуном тлеющих углей, собранных на железной дороге, у паровозов.

А через несколько минут в дом, как фурия, влетела соседка, выхватила из детских ручонков инструмент, и меха тревожно зарыдали.

- Щедрый какой, - орала непрошенная гостья. - За постой не заплатил, а вещь такую дорогую абы кому дарит.

Мама бросилась за ней, пыталась ее упрямить отдать - подарок ведь, обещала, что-то взамен. Вернулась, понурилась и вытирает слезы.

В первый год войны Саше исполнилось семь лет, уже смысленыш, поэтому в памяти много чего осталось. Но этот эпизод детства для нашего героя - Александра Васильевича Попова - самый трагичный, хотя столько пережито.

ГОДЫ БЕЗ ОТЦА

На пятый день войны забрали на фронт отца Василия Иосифовича Попова. Семья радовалась редким письмам. Из одного из них узнали, что при контрнаступлении под Харьковом отец награжден медалью «За отвагу» - гордились! Потом переписка внезапно оборвалась. Потянулись два изнурительных года неведения.

И вдруг в 1944 году, в февральскую стужу, в дом Поповых поступила писемнощица. Достала из полупустой сумки солдатский треугольник - от отца! Василий писал, что был в плену, удалось бежать только в третий раз, прошел проверку по всем инстанциям и снова - связистом в строй. Под Берлином в марте сорок пятого Василий Иосифович был ранен. Вернулся домой только в октябре победного года.

СОДРОГАЛАСЬ ЗЕМЛЯ

В начале лета 1942 года на аэродроме в районе школы № 3 базировалась женская летная эскадрилья. Детвора, а жили Поповы недалеко (в переулке Киквидзе, в г-образном доме), мечтала пробраться мимо часовых, через ограждения, - интересно-то как! Конечно, получали нагоняй от охраны.

Но братьям Поповым и еще нескольким мальчишкам (каким образом - забылось) удалось побывать на занятии летчиц, кото-

Здесь детство с юностью промчались ветрами

рые отработывали методику раскрытия парашюта. Они по очереди становились на постамент и дергали кольцо обмундирования: к их ногам падал укомплектованный в определенном порядке купол.

В один из дней эскадрилья улетела, помавав крыльями, а аэродром заняли мужские экипажи истребителей. Дни напролет шли учения, а может быть, и боевые вылеты - враг рвался к Сталинграду. В один из дней Саша наблюдал за поселком учебный полет наших «ястребков». Вдруг одна из машин задымилась, накренилась на бок, и где-то за Панфилово рвануло. Но инструктору и курсанту удалось спастись на одном парашюте.

В поселке поговаривали, что уже бомбили Поворино, Борисоглебск. Мама Ирина Петровна подумывала отправить сыновей в Кузнецовский к бабушке: там спокойнее.

Красноармейцы дни напролет самодельными винтовками со штыками кололи «самураев» - соломенные фигуры, учились метко стрелять. Утро начиналось со строевой подготовки, и мальчишки часто пристраивались к колонне, подпевая солдатам, провожали их по переулку Сталинскому (ныне Восточный) до казарм или кухни. В поселке дислоцировалась и танковая школа.

Первая бомбежка произошла 23 июля 1942 года - это точная дата, поскольку брат Александра Васильевича ножом сделал надпись на бревне наката, возвышающегося над убежищем во дворе.

- В этот день мы с мамой были дома. Брат с друзьями пошел на станцию за окурками - тайком от матери, баловался солдатским табачком. Я видел своими глазами, как со стороны железнодорожного моста появились семь вражеских самолетов, шли низко, и вот от них стали отделяться черные точки. Земля тряслась от взрывов. Все, кто был дома, в панике побежали к спасительной щели. Брат пришел домой с перекошенным лицом, видно, немного контузило.

Второй налет, по-моему, был в ближайшее воскресенье (по календарю - 26 июля).

Мама (она работала в «Маслопроме», находившемся на улице Селивановской (улица Мира), и пропадала на работе днями) все время говорила, что пора покинуть поселок: немцы не оставят станцию в покое, готовилась к отъезду. В этот день отправила меня с братом к бабушке договориться о нашем переезде. Уже далеко за поселком нас привлек приближающийся тяжелый гул моторов: с юго-востока надвигалась армада желтобрюхих немецких самолетов. Семь троек со свистом заходили к базару, которой находился на месте сегодняшней центральной площади, и образовывали «карусель».

Воскресенье в поселке было главным рыночным днем. Приезжали сюда даже из соседних районов. На этот раз «выбросили» соль: у прилавка образовалась большая очередь. И на это скопление народа посыпались бомбы, превращая все в кровавое месиво. Даже слушать рассказы об этом было страшно.

Отбомбившись, вражеская авиация стала удаляться в сторону Серафимовича. Вдруг, откуда ни возьмись, наш двукрылый коротконосый истребитель (может быть, И-15) начал преследование: сначала атаковал последнюю тройку снизу, потом взмыл резко вверх. Заработал крупнокалиберный немецкий пулемет. «Ястребок» задымился, мотор завизжал - полыхнуло в районе Ярыженской.

Летчик был похоронен в центре хутора,



а потом его прах перенесли в братскую могилу в Первой Березовке. Имя летчика - Федор Федорович Ефременко - светлая память этому отважному человеку. К месту его первого захоронения ярыженцы в День Великой Победы по-прежнему приносят цветы.

Вернулись домой только весной сорок третьего года, когда немцев погнало на Запад. Началась учеба в «зеленой» школе, окна которой заделали кирпичом на две трети, свет проходил через верхние стекла. Вместо чернил - сок свеклы. Писали ученики на оберточной бумаге, на полях и между

строк газет и листовок. Голодали: ели все, что считали съедобным.

- О победе мы узнали от учителей, всех отпустили по домам. Вышел я на улицу и ощутил жуткую смесь звуков: где-то гармошка разрывалась, где-то песни пели, но плач «помертвому» перекрывал все звуки радости, - так вспоминает о последнем дне войны мой собеседник.

СЧИТАЮ СЕБЯ СЧАСТЛИВЫМ ЧЕЛОВЕКОМ

Наше поколение было очень активным, правильным, целеустремленным. На заработанные средства купил мандолину - в те годы один из популярнейших музыкальных инструментов. Играл в оркестре, которым руководил Василий Федорович Трощенко, в 1954 году наш коллектив и еще хор (коллективы Дома культуры), победив в областном смотре, стали участниками Всероссийского смотра художественной самодеятельности, заключительный концерт проходил в Большом театре. В ту незабываемую поездку побывали в Кремле, до этого он был закрыт для посетителей, снимались на «Мосфильме» в киноленте «Народные таланты».

Поступал в автодорожный институт, но не хватило одного балла. Правда, потом был добор на первый курс - не поехал.

Шли пятидесятые годы. Народное хозяйство восстанавливалось, комсомольцы стремились на целину, и я поступил на агрономическое отделение нашего сельхозтехникума. Завершил «на отлично» три курса и - в армию курсантом Конотопской военной летной школы, которую тоже окончил «на отлично». Руководство предложило мне служить в Нежине, в боевом полку.

Но меня всегда тянуло к музыке. При воинской части был хор, и мы часто поднимали своими выступлениями боевой дух сослуживцев, участвовали в фестивалях и конкурсах.

Я КРУТО ИЗМЕНИЛ СУДЬБУ

В Нежине находился пединститут (позже - первый на Украине государственный университет имени Николая Гоголя), возведенный на пожертвования князей Безбородько, которые даровали на его строительство 600 рублей - по тем временам сумма огромная.

Александр стоял перед его высоким парадным входом, любовался архитектурным великолепием, белоснежными колонами и наконец-то твердо ступил на лестницу. На пять лет музыкальное отделение вуза стало его альма-матер. Учился традиционно «на отлично», был первым Ленинским стипендиатом учебного заведения. С любовью и благодарностью вспоминает своего преподавателя - изумительного человека, пре-

красного хоровика Виктора Михайловича Иконника, заслуженного артиста Украины. В хоре студенты занимались часами, выступали в Колонном зале Дома Союзов, в Российском университете дружбы народов, в Киевской консерватории проходили их отчетные концерты. Получив красный диплом, наш герой должен был отправиться на музыкальную кафедру хоровиком в город Кременец. Но там вовсе распоясались бендеровцы. Друг посоветовал отказаться от подъемных и ехать куда глаза глядят.

- Я стоял на перроне родной станции и был переполнен счастьем: дома!

Директор восьмилетней школы № 1 (ныне № 4) Никодим Федорович Филатов предложил мне вакансию учителя музыки, руководил хором мальчишек; в вечерней - преподавал литературу и русский язык, - вспоминает Александр Васильевич.

Потом двадцать девять лет возглавлял детскую музыкальную школу, преподавал музыкальную литературу. Его ученики и по сей день помнят его интереснейшие рассказы о знаменитых музыкантах и композиторах. Участвовал в интересных поездках с народным хором в Москву: выступали в Кремле, во Дворце съездов. Были свидетелями встречи космонавтов Алексея Леонова и Павла Беляева.

Авторские песни Александра Васильевича звучат в исполнении хора ветеранов «Вдохновение», но он считает это скромной пробой пера. Некоторые его произведения напечатаны в «Сентябрине», в поэтическом альманахе, посвященном 90-летию района. Они быстро запоминаются, поскольку в них заключена вся его любовь к родной земле и землякам.

На одной из встреч выпускников школы № 4, куда был приглашен и Александр Васильевич, бывшие его ученики вспоминали о его тактичности и сдержанности, умении держать аудиторию и о его хитрых приемах.

- Разве десятиклассникам было до пения? - улыбается учитель. - Непоседы! Тогда я действительно пошел на хитрость. Каждый урок начинал с литературного ликбеза: рассказывал небольшой отрывок из нового произведения (подбирал по возрасту, например, «Лезвие бритвы» И. Ефремова). Всего несколько предложений - и пауза на самом захватывающем месте, а после продолжение урока. Знаете: читали и пели ребята прекрасно.

- Сейчас моя жизнь не столь активна, хотя обязательно посещаю занятия хора ветеранов «Вдохновение», с удовольствием участвую с моими коллегами в конкурсах от общества слепых. Пою, что для меня, человека верующего, очень важно, в церковном хоре.

ЖИЗНЬ КАК МУЗЫКА

Прощаясь, задала вопрос:

- Ну а небо снится? Неужели не жалеете, что выбрали музыку?

- Нет. Всю жизнь занимался любимым делом, что может быть прекраснее! А небо, оно тоже своего рода музыка. Вспомню, каким оно виделось из кабины самолета: всегда неповторимое, и это завораживало. А земля внизу настолько снивелирована, что все кажется идеальным. К сожалению, это иллюзия высоты.

У меня крепкая, надежная семья. Бежит время. Вот уже правнучка Алиса - первоклашка, у дочки - Светланы и Андрея - все стабильно, внуки Влад и Саша - прекрасные. Моя главная опора и надежда - супруга Лариса Дмитриевна, с которой мы вместе 53 года. Нам всегда есть о чем поговорить, любим музыку, литературу, прогулки, а когда-то все свободное время проводили на даче - прекрасное время. Каждый этап жизни, который невозможен без трудностей и потерь, все же прекрасен и ценен.

Девиз университета, где учился Александр Васильевич: «Трудом и усердием». Своей жизнью уважаемый новоантинцами, заслуженный работник культуры РФ А. В. Попов (из-за его скромности не каждый знает об этом высоком звании) подтвердил это. Спасибо, мой трепетный герой, за Ваш прекрасный голос и теплые песни, за поэтические строки, которыми с вашего позволения украшу это повествование:

*Места родные, места заветные,
Где детство с юностью промчались
ветрами,*

*Но след в душе моей они оставили,
Вернуться вновь сюда меня заставили.
Это так мне близко.*

**ГАЛИНА СЛОБОДСКАЯ.
ФОТО АНДРЕЯ ПОПОВА.**



ТЕЛЕПРОГРАММА

7 - 13 января

ТЕЛЕПРОГРАММА

Понедельник 7.01

Первый канал
07.00 Новости (12+).
07.10 «Александр Абдулов. «С любимыми не расставайтесь» (12+).



Вторник 8.01

Первый канал
07.00 Новости (12+).
07.10 «Софико Чиаурели. «Жизнь прекрасна» (12+).



Среда 9.01

Первый канал
06.00 «Доброе утро» (0+).
10.00 Новости (12+).
10.15 «Сегодня 9 января. День начинается» (6+).

Четверг 10.01

Первый канал
06.00 «Доброе утро» (0+).
10.00 Новости (12+).
10.15 «Сегодня 10 января. День начинается» (6+).

Пятница 11.01

Первый канал
06.00 «Доброе утро» (0+).
10.00 Новости (12+).
10.15 «Сегодня 11 января. День начинается» (6+).

Суббота 12.01

Первый канал
07.00 Новости (12+).
07.10 «Россия от края до края» (12+).

Воскресенье 13.01

Первый канал
07.00 Новости (12+).
07.10 «Ералаш» (0+).
07.20 X/ф «Белая ночь, нежная ночь...» (16+).



**Понедельник
7.01**

Пятый канал
06.00 Д/ф «Мое родное. Телевидение» (12+).
06.40 Д/ф «Мое родное. Авто» (12+).
07.20 Д/ф «Мое родное. Хобби» (12+).
08.00 Д/ф «Мое родное. Рок-н-ролл» (12+).
08.50 Д/ф «Мое родное. За- границы» (12+).
09.40 Т/с «Убойная сила» (12+).
10.40 Т/с «Убойная сила» (12+).
11.40 Т/с «Убойная сила» (12+).
12.40 Т/с «Убойная сила» (12+).
13.40 Т/с «Каменская» (16+).
14.50 Т/с «Каменская» (16+).
15.50 Т/с «Каменская» (16+).
16.55 Т/с «Каменская» (16+).
18.00 Т/с «Каменская» (16+).
19.00 Т/с «Каменская» (16+).
20.00 Т/с «Каменская» (16+).
21.00 Т/с «Каменская» (16+).
22.00 Т/с «След» (16+).
22.55 Т/с «След» (16+).
23.40 Т/с «След» (16+).
00.30 Т/с «Свои» (16+).
01.20 Т/с «След» (16+).
02.05 Х/ф «Снежный ангел» (12+).
03.05 Х/ф «Снежный ангел» (12+).
03.55 Д/ф «Мое родное. Вос- питание» (12+).
04.35 Д/ф «Мое родное. Еда» (12+).
05.15 Д/ф «Мое родное. Милиция» (12+).

**Вторник
8.01**

Пятый канал
06.25 Д/ф «Мое родное. Двор» (12+).
07.05 Д/ф «Мое родное. Институт» (12+).
07.45 Х/ф «Снежный ан- гел» (12+).
08.45 Х/ф «Снежный ан- гел» (12+).
09.40 Т/с «Убойная сила» (12+).
10.40 Т/с «Убойная сила» (12+).
11.40 Т/с «Убойная сила» (12+).
12.45 Т/с «Убойная сила» (12+).
13.50 Т/с «Каменская» (16+).
14.55 Т/с «Каменская» (16+).
15.55 Т/с «Каменская» (16+).
17.00 Т/с «Каменская» (16+).
18.00 Т/с «Каменская» (16+).
19.00 Т/с «Каменская» (16+).
20.00 Т/с «Каменская» (16+).
21.00 Т/с «Каменская» (16+).
22.00 Т/с «След» (16+).
22.55 Т/с «След» (16+).
23.40 Т/с «След» (16+).
00.30 Т/с «Свои» (16+).
01.20 Т/с «След» (16+).
02.05 Х/ф «Папаши» (12+).
03.40 Д/ф «Мое родное. Пионерия» (12+).
04.20 Д/ф «Мое родное. Детский сад» (12+).
04.55 Д/ф «Мое родное. Свадьба» (12+).

**Среда
9.01**

Пятый канал
06.00 «Известия» (12+).
06.20 Т/с «Убойная сила» (12+).
07.10 Т/с «Убойная сила» (12+).
07.55 Т/с «Убойная сила» (12+).
08.55 Т/с «Глухарь. Возвра- щение» (16+).
09.55 Т/с «Глухарь. Возвра- щение» (16+).
10.00 «Известия» (12+).
10.25 Т/с «Глухарь. Возвра- щение» (16+).
11.15 Т/с «Глухарь. Возвра- щение» (16+).
12.15 Т/с «Глухарь. Возвра- щение» (16+).
13.15 Т/с «Глухарь. Возвра- щение» (16+).
14.00 «Известия» (12+).
14.25 Т/с «Глухарь. Возвра- щение» (16+).
14.40 Т/с «Глухарь. Возвра- щение» (16+).
15.35 Т/с «Глухарь. Возвра- щение» (16+).
16.35 Т/с «Глухарь. Возвра- щение» (16+).
17.35 Т/с «Глухарь. Возвра- щение» (16+).
18.35 Т/с «Глухарь. Возвра- щение» (16+).
19.50 Т/с «След» (16+).
20.40 Т/с «След» (16+).
21.20 Т/с «След» (16+).
22.10 Т/с «След» (16+).
23.00 «Известия» (12+).
23.25 Т/с «След» (16+).
00.15 Т/с «Свои» (16+).
01.00 «Известия. Итоговый выпуск» (12+).
01.25 Т/с «След» (16+).
02.05 Т/с «Каменская» (16+).
03.05 Т/с «Каменская» (16+).
03.55 Т/с «Каменская» (16+).
04.40 «Известия» (12+).
04.50 Т/с «Каменская» (16+).
05.40 Т/с «Каменская» (16+).

**Четверг
10.01**

Пятый канал
06.00 «Известия» (12+).
06.20 Т/с «Каменская» (16+).
06.50 Т/с «Каменская» (16+).
07.35 Т/с «Каменская» (16+).
08.35 Т/с «Каменская» (16+).
09.35 «День ангела» (0+).
10.00 «Известия» (12+).
10.25 Т/с «Убойная сила» (12+).
11.20 Т/с «Убойная сила» (12+).
12.20 Т/с «Убойная сила» (12+).
13.20 Т/с «Убойная сила» (12+).
14.00 «Известия» (12+).
14.25 Т/с «Убойная сила» (12+).
14.55 Т/с «Убойная сила» (12+).
15.50 Т/с «Убойная сила» (12+).
16.50 Т/с «Убойная сила» (12+).
17.50 Т/с «Убойная сила» (12+).
18.50 Т/с «Убойная сила» (12+).
19.50 Т/с «След» (16+).
20.40 Т/с «След» (16+).
21.20 Т/с «След» (16+).
22.10 Т/с «След» (16+).
23.00 «Известия» (12+).
23.25 Т/с «След» (16+).
00.15 Т/с «Свои» (16+).
01.00 «Известия. Итоговый выпуск» (12+).
01.25 Т/с «След» (16+).
02.05 Т/с «Каменская» (16+).
03.05 Т/с «Каменская» (16+).
03.55 Т/с «Каменская» (16+).
04.45 «Известия» (12+).
04.55 Т/с «Каменская» (16+).
05.40 Т/с «Каменская» (16+).

**Пятница
11.01**

Пятый канал
06.00 «Известия» (12+).
06.20 Т/с «Каменская» (16+).
06.50 Т/с «Каменская» (16+).
07.40 Т/с «Каменская» (16+).
08.35 Т/с «Каменская» (16+).
09.35 Т/с «Убойная сила» (12+).
10.00 «Известия» (12+).
10.25 Т/с «Убойная сила» (12+).
11.00 Т/с «Убойная сила» (12+).
12.00 Т/с «Убойная сила» (12+).
13.00 Т/с «Убойная сила» (12+).
14.00 «Известия» (12+).
14.25 Т/с «Убойная сила» (12+).
15.20 Т/с «Убойная сила» (12+).
16.20 Т/с «Убойная сила» (12+).
17.25 Т/с «Убойная сила» (12+).
18.20 Т/с «Убойная сила» (12+).
19.25 Т/с «След» (16+).
20.15 Т/с «След» (16+).
21.05 Т/с «След» (16+).
21.55 Т/с «След» (16+).
22.40 Т/с «След» (16+).
23.25 Т/с «След» (16+).
00.15 Т/с «След» (16+).
01.05 Т/с «След» (16+).
01.55 Т/с «Детективы» (16+).
02.30 Т/с «Детективы» (16+).
03.10 Т/с «Детективы» (16+).
03.40 Т/с «Детективы» (16+).
04.05 Т/с «Детективы» (16+).
04.30 Т/с «Детективы» (16+).
05.00 Т/с «Детективы» (16+).
05.30 Т/с «Детективы» (16+).

**Суббота
12.01**

Пятый канал
06.00 Т/с «Детективы» (16+).
06.25 Т/с «Детективы» (16+).
06.55 Т/с «Детективы» (16+).
07.25 Т/с «Детективы» (16+).
07.55 Т/с «Детективы» (16+).
08.25 Т/с «Детективы» (16+).
08.55 Т/с «Детективы» (16+).
09.30 Т/с «Детективы» (16+).
10.10 Т/с «Детективы» (16+).
10.55 Т/с «Детективы» (16+).
11.30 Т/с «След» (16+).
12.25 Т/с «След» (16+).
13.10 Т/с «След» (16+).
14.00 Т/с «След» (16+).
14.55 Т/с «След» (16+).
15.40 Т/с «След» (16+).
16.25 Т/с «След» (16+).
17.20 Т/с «След» (16+).
18.05 Т/с «След» (16+).
19.00 Т/с «След» (16+).
19.50 Т/с «След» (16+).
20.40 Т/с «След» (16+).
21.30 Т/с «След» (16+).
22.20 Т/с «След» (16+).
23.10 Т/с «След» (16+).
00.05 Т/с «След» (16+).
01.00 «Известия. Главное» (12+).
01.55 Т/с «Последний мент» (16+).
02.40 Т/с «Последний мент» (16+).
03.20 Т/с «Последний мент» (16+).
03.55 Т/с «Последний мент» (16+).
04.35 Т/с «Последний мент» (16+).
05.10 Т/с «Последний мент» (16+).
05.45 Т/с «Последний мент» (16+).

**Воскресенье
13.01**

Пятый канал
06.00 Т/с «Последний мент» (16+).
06.25 Т/с «Последний мент» (16+).
07.05 Т/с «Последний мент» (16+).
07.45 Т/с «Последний мент» (16+).
08.25 Т/с «Последний мент» (16+).
09.15 Т/с «Последний мент» (16+).
10.00 Д/ф «Моя правда. Виктор Рыбин и Наталья Сенчукова» (16+).
11.00 «Светская хроника» (16+).
12.00 «Вся правда о... пи- щевых добавках» (16+).
13.00 Т/с «Жених» (16+).
14.05 Т/с «Жених» (16+).
15.05 Т/с «Жених» (16+).
16.05 Т/с «Жених» (16+).
17.05 Т/с «Жених» (16+).
18.10 Т/с «Жених» (16+).
19.10 Т/с «Жених» (16+).
20.10 Т/с «Жених» (16+).
21.10 Т/с «Посредник» (16+).
22.10 Т/с «Посредник» (16+).
23.05 Т/с «Посредник» (16+).
00.00 Т/с «Посредник» (16+).
00.55 Х/ф «Классик» (16+).
02.55 Т/с «Убойная сила» (16+).
03.40 Т/с «Убойная сила» (12+).
04.30 Т/с «Убойная сила» (12+).
05.15 Т/с «Убойная сила» (12+).

На правах рекламы**«ФАВОРИТ»**

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ДВЕРИ, ОТКОСЫ, ДВЕРИ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ, межкомнатные, на заказ.
РОЛЬСТАВНИ на окна и гаражи.
ЗАБОРЫ, НАВЕСЫ, САЙДИНГ и др.
Оплата любая. Рассрочка. Оформ- ление всех документов при замере.
Тел.: 8 (84447) 3-41-30,
8-902-313-99-12.
Астахов Сергей Николаевич.

Ремонт бытовых холодильни- ков и стиральных машин-автомато- в на дому заказчика качествен- но и с гарантией. Тел.: 8-909-384- 62-84, 8-937-735-72-72.

**ЗАКУПАЮ
СВИНЕЙ, КРС.
Тел. 8-902-657-09-50.**

**ЗАКУПАЕМ КРС
весом от 300 кг.
Тел.
8-937-713-15-91.**

**ЗАКУПАЕМ
ТЕЛЯТ, КРС. Тел.
8-961-061-67-00,
Светлана.**

ЗАКУПАЮ СВИНЕЙ весом от **100 кг, БЫЧКОВ** весом от **400 кг, ТЁЛОК** весом от **350 кг.** Тел.: 8-961-062-69-35,
8-904-403-51-91.

ПОКУПАЕМ ПУХ-ПЕРО (свежее и мокрое), старые **ПЕРИНЫ, ПОДУШКИ,** б/у **АККУМУЛЯТОРЫ.** Тел. 8-928-905-32-07.

Установка меж- комнатных две- рей. Врезка зам- ков. Сборка ме- бели. Тел.: 8-937- 701-16-05.



**ПРОДАЮ
ПШЕНИЦУ и КУКУРУЗУ** дроб- лённую, разной крупности. **ЗЕРНОСМЕСЬ** дроблённую. Бесплатная доставка по го- роду. Доставка по району. Тел. 8-904-758-49-28.

8 января, с 9 до 16 часов, в ДК «Победа» состоится выставка-продажа ПЯТИГОРСКИХ ШУБ, ШАПОК (норка, мутон, каракуль, песец, нутрия). Кредит. Рассрочка. Собственное производство. Низкие цены.
Внимание: акция! Обменяй старую шубу на новую со скидкой 10 000 рублей.



Выражаем огромную благо- дарность коллективу ОМВД РФ по Новоаннинскому району, Совету ветеранов, всем родным, друзьям, соседям, знакомым за моральную и материальную помощь в похоронах нашего дорогого мужа, папы, де- дущки **Николая Герасимовича НЕ- ЧАЕВА.** Дай Бог вам всем здоровья! **РОДНЫЕ.**

СДАЮ

однокомнатную КВАРТИРУ в центре города. Тел. 8-904-420-83-63.

Традиции

Главным зимним праздником у казаков было Рождество Христово. В каждом доме в красном углу, на чистой скатерти, стояла кутья – каша из зерен пшеницы с изюмом, политая медом. Ели ее только после первой звезды на небе, а за ней шел очень скромный ужин.

Утром в Рождество казаки разными компа- ниями ходили славить Христа. В 20 веке в таких компаниях были только мальчишки до 15 лет, а ранее в этом участвовали казаки разного воз- раста, даже старики. Начинали «христославы» обычно с дома атамана. Сам атаман мог присоеди- ниться к любой компании и вместе с ними обходить дома земляков. Пели «Христос рожда- ется», за что хозяин обязан был заплатить деньги. Собранные таким образом монеты казаки могли отдать на собор, а могли попросту пропить.

В Рождество во многих ста- ницах на Дону устраивали обще- ственное угощение. Сначала на крыльцо станичного правления выходил атаман и поздравлял собравшихся с праздником, а затем приказывал выставить угощение, обычно это была вод- ка. Казаки угощались, а атаман следил, чтобы никто не хватил лишнего.

С Рождества и до Крещения у казаков была разгульная жизнь: выпивка, многочисленные зимние игры и развлечения. Рядились в страшную одежду, надевали маски и шкуры животных – таким образом, наши предки пытались отпугнуть нечистую силу, которая,

КАЗАКИ - НАРОД ВЕСЁЛЫЙ

по поверьям, именно в это время спокойно разгуливали по земле.

В святочные вечера девушки ходили слушать разговоры под окнами соседей. А послушать было что. Ведь именно в это время станичники с гостями обсуждали новости, сплетничали, шутили, играли и пели.

Любовь ЧЕРНЯЕВА, научный сотрудник Аксайского военно- исторического музея.

**ДЕТСКИЕ
КОЛЯДКИ**

*Вам звоночками позвоним
С пожеланьем и поклоном.
Мы пришли колядовать,
С Рождеством вас
поздравлять!
Поздравляем с Рождеством,
Мы пришли сюда с добром,
Вы подайте нам немножко,
Пирожочка на дорожку,
Чтобы счастье к вам
пришло,
Чтоб во всем вам повезло,
Чтоб Господь здоровья дал,
Колядуем от печаль!*

*Колядую, колядую
Я зайду в избу любую.
Попрошу хозяйку:
Сладостей давай-ка:
И печенья, и конфет,
И с орехами щербет,
И халву, и шоколад,
Пастилу и мармелад,
Вкусное мороженое,
Сладкое пирожное.
Мы и сами будем есть,
И друг друга угощать,
А хозяйку, ах хозяйку,
Добрим словом вспоминать!*

*Воробушек летит,
Хвостиком вертит,
А вы, люди, знаете,
Столы застилайте,
Гостей принимайте,
Рождество встречайте!*

К сожалению, в нашем веке информационных технологий многие обычаи не прижились. Да, мы по-прежнему наряжаем новогоднего ёлку, водим вокруг нее хороводы, ходим в гости и го- товим праздничный стол, в наши дома еще приходят христослав- цы, а вот уличных зимних забав не увидишь.

Продаю

1/2 часть ДОМА, возможно под материнский капитал. Тел. 8-996-509-80-46.

полуторамесячных ПОРОСЯТ. Цена 2500 руб. Тел. 8-937-083- 41-34.

ГУСЕЙ на мясо и на завод. Тел. 8-937-562-50-38.



◆ Люди - главное гостояние

В этом повествовании автора – реальные люди, судьбы. Потомки тогдашних тружеников большого хозяйства и сегодня живут в хуторе Галушкинском, с нетерпением ждут этой публикации, чтобы разослать районную газету тем, кто вдалеке. В ней – общая судьба советских коллективных хозяйств. Многие читатели узнают время, в котором жили, вместе с автором вернутся в молодость.

... На семейном совете за круглым столом, покрытым желтой плюшевой скатертью, сидели дед Проня с супругой Марией Григорьевной, его сын Александр Прокофьевич с женой Марией Павловной, старший сын Александра из его восьми детей Михаил Александрович. Тут же крестный Владимир Прокофьевич со спутницей жизни Ольгой. Был и брат Михаила, Владимир, отслуживший срочную в Германии. И многие другие.

Решался стратегический вопрос: отпустить Михаила в деревню или оставить в городе. Слово держал дед Проня, которому шел седьмой десяток. Никто из этого рода не покидал город Елец, который на шесть лет старше Москвы и славился соборами. Это первый случай в семье. По телеграмме уже уехала домой жена Михаила: захворал отчим. По всей видимости, не бросит она больного. Решили отпустить сына вслед за ней в деревню: не беда, что нет опыта сельской жизни: молод, научится.

Одного не отпустили, поехали делегацией поглядеть, что и как в этой деревне. Хутор их встретил весенним теплом, не могли надаться ароматом садов. К тому же тут началось строительство дома для молодой семьи... Городские погостили, вернулись в Елец. А в хуторе жизнь пошла своим чередом.

Наконец новый дом помазали с помощью хуторян - в одиночку такое не осилить. После мытья ведер, которые помощники приносили с собой, хозяин угостил обедом, отблагодарив за труд самогонкой, терновым вином.

В хуторе Галушкинском много строили домов в хрущевские времена, образуя целые улицы. Возвел дом и Гаврила - сторож на свинарнике, а его жена Лена, попросту Андреевна, возила на кобыле Мавре обрат для маленьких поросят. Их дочь Мария приняла основную группу свиней от свинарки тети Моти Дроновой, напоровшей ногу гвоздем. Поучала ее Мария Яковлевна Харитоновна, соседка по клеткам в корпусе.

Наведывались к Гавриле соседи Петр Васильевич Топольсков, Тимофей Подчумачев. От них хозяин узнал про госпиталь в Камышине. Решили: Гаврила Андреевич поедет туда лечиться. В походном небольшом чемодане коричневого цвета - смена белья, рубашка, подштанники, носки, простыне и шерстяные ручные работы, «битые рублем», дря бритья - помазок, мыльница с душистым мылом, опасная бритва, ремень для направки лезвия бритвы, харч, документы и денег пять рублей.

Сопроводить отца снарядили городского зятя Михаила. Сначала ехали автобусом на тринадцать мест, что шел маршрутом Галушки - второе отделение совхоза имени Вильямса - Бударино - Филоново. Людей набивалось полно, многие стояли. Потом пересадка на другой транспорт. До госпиталя добрались нормально. Молодой врач осмотрел, послушал, заключил:

- Не переживай, отец, подлечим, подремонтируем, будешь как молодой.

Зять проводил отца в палату по лестнице на второй этаж. Познакомился с восемью жильцами, обосновали «новичка» на койке у окна...

Вернувшись в хутор, Михаил думал, как отработать деньги,

что взяла из колхоза имени Кирова по расходному ордеру в тысячу рублей на щитовой финский дом. Подвернулась работа: за озером закладывали колхозный сад. На заседании правления колхоза старшим назначили Николая Бражника. Тракторист Николай Бычков на тракторе «Беларусь» подвозил воду в бочке. Михаил, Ольга Бальчева и другие стали копать ямки, высаживать деревья.

Работа трудоемкая, чтобы как-то облегчить ее, Михаил уговорил Николая Бычкова оборудовать трактор под бур для ям. Полдня приспособивали технику, но сделали. Хотя председатель колхоза М. С. Киченко посоветовал на простой, но бур еще долго использовали в колхозе на стройке.

И вот сад посажен. Воду на полив подавали трубами из речки, следил за станцией Василий Архипович Страхов.

...Отца выписали домой умирать. К вагону его одному не донести. Помог носильщик в белом фартуке, с жетоном на груди. Усадили отца на тележку, подняли в вагон. Человек пожалел больного, денег не взял.

Вот и Филоново. В автобусе народу, как всегда, полно, но место уступили хворому.

Дома, отдышавшись, Гаврила сказал:

- Спасибо тебе, Мишаня, огромное, что привез меня домой. Прости за муки, что я тебе причинял в дороге. Простите, дети, нас с матерью, что мы хотели вам деревенской, а не городской жизни. Любите друг друга, берегите.

Успел Гаврила получить пенсию в 39 рублей как инвалид первой группы, прожил лишь неделю после этого и отправился на вечный покой.

На свинотоварную ферму привезли горизонтальный котел для запарки корма. Работать на нем стал Михаил. Жена Мария трудилась свинаркой, Андреевна на своей Мавре то обрат для поросят возила, то другие грузы.

Обычно собирались на работу в пять утра у дома свинарки Е. Н. Галушкиной. К этому времени подъезжал Иван Иванович Цыганков на своих вороных. Очень он любил лошадей, чистил их щеткой, сумки с дробленкой возил, сбруя у коней - с алюминиевыми кнопками.

А вот и запарник у СТФ. Снаружи выглядит как неприглядный сарай: одно окошко и дверь. Внутри - новый котел, два водяных бака. Оклад положен Михаилу 56 рублей. Снегу в том году, о котором идет речь, выпало много, сугробы высокие, приученные к дороге лошади сами бегут на ферму. В саних плотно уселись свиноводы Вася Каблов и Толик Колбинев (чтобы поступить в институт, им надо два года отработать, чтобы получить разрешение покинуть колхоз); тут же М. Я Харитоновна, заведующий СТФ Александр Федорович Дьяков, Тая Лестюхина, Акулина Быкова и Михаил с женой. Слабую метель вдруг резко сменил буря. Вокруг потемнело, небо от земли не отличить. Люди в саних полегли, полагаясь на чутье лошадей. Как вдруг кони зарылись в сугробе по брюхо. Что делать?

Михаил слез с сани, перевязал рот шарфом, оставив лишь глаза. Взял животных за уздцы, успокоил, кое-как вытянул из сугроба. Сори-

ентировался по ветру, повел коней с саними навстречу урагану. Люди в саних стали замерзать, но сойти на снег боялись: можно отстать. Каждый по себя читал молитву. Через некоторое время, показавшееся нам вечностью, лошади уперлись в какое-то строение - это было МТС, значит, держали правильный путь. Вот домик животноводов. Лошадей отвели в укрытие, все начали целовать спасителя, спрашивать, как ему удалось найти верный путь?

- Я же пограничник, - коротко ответил Михаил.

Встретили промёрзших людей сторож дядя Паша Барышников и беременная цыганка Вера, отставшая от табора и жившая в доме животноводов. Крыши у корпусов были камышовые, но ураган их не раскрыл, дул в торец строений.



Помню, весна в том году выдалась дружной, воды было так много, что прудок затопил дома.

Корма запаренного нужно было все больше и больше - подопечных прибавлялось. Михаил стал придумывать, как увеличить производительность котлов. Смастерил ящики, в которые сваливал запаренный корм, и опять начал процесс. Он постоянно что-то выискивал в металлоломе и усовершенствовал механизм. В помещении запарника смастерил душ - для свинарей большая радость: мы теперь чистыми шли домой. В хуторе тогда не было бани, а на ферме - нате вам: душ! Натаскал труб, провел воду в корпус, где работала жена, потом и всем облегчил труд автоматической водоподачей. Очень радовался этому Иван Иванович Цыганков: не надо наливать большие корыта!

Однажды сюда пришла зоотехник, молодой специалист Валентина Чекунова с заданием для Михаила. Надо было наладить схему подготовки для животных искусственного молока. Справился. Работал без выходных, часто выбега из запарной на улицу. Сковали шею чирьи, доктора уложили его в местную больницу. В те годы в хуторе были стационар, роддом, амбулатория, аптека. В посевную и уборочную врачи приезжали из Сталинграда.

Запарник остался без запарщика, а корм-то нужен! Прислали Алексея Дронова, Федора Харитоновна (Мамоновича), Сергея Максимовича Харитоновна, Петра Мордвинцева. Запустили запарник - и Леша сразу ушел, сказав, что жить хочет, а тут можно ее лишиться. Прислали бригаду Василия Заколоворотного, сварил дополнительные баки для запарки, здесь стали работать четыре человека.

Старшим назначили Михаила, когда он вернулся из больницы. Оклад положили в 100 рублей, определили выходные дни. Позже кое-кто перешел на другие участки, в запарной остались Михаил и Сергей Максимович. Воду Миша подвел во все корпуса. Нашел на свалке поломанную телегу, приволок на ферму, сделал ее самосвальная. Выучился на трактори-

ста-комбайнера, получил трактор «Беларусь» без кабинки (ее смастерил сам, чтоб зимой не мерзнуть). Телега пригодилась возить из х. Альсяпинского зерно на дробилку, такой агрегат был один в колхозе: когда его стали доверять разным работникам, в итоге оказался на свалке.

За свинарником, если идти через плотинку к хутору Страховскому, есть поле, на котором что только ни сеяли, гусяи всё уничтожали. Переплывут через речушку и давай колоски стричь - одни стебли остаются. Гусей - стаи в каждой семье, на берегу можно было чистого пуха и пера набрать на хорошую подушку. Позже правлению колхоза удалось укоротить потраву, и с поля солому на подстилку свиньям стали возить волокушей.

Колны сдвигал Михаил на тракторе. Сдвижку крепил сзади трактора: пока норму выполнишь - шею свернешь, глядя назад. Так он волокушу спереди тягача прикрепил. Стал норму быстрее выполнять, но экономисты плановую цифру тут же прибавили. Опять выполнил - вновь повысили. Люди посмеивались: не понимаешь, что ли, куда твои трудовые подвиги ведут? А он молод был, хотел заработать для семьи...

Пришел на ферму председатель колхоза им. Кирова Михаил Михайлович Михеев, созвал свинарей в животноводческое помещение, рассказал, какие планы намечаются в стране, в колхозе: надо больше «мяса» вырачивать. Объявил: построят новый корпус на 3 тысячи голов, работать с ними будет один обученный человек. И пошлют за опытом Михаила - в Ростовскую область, в совхоз Пролетарский, к знаменитому свинарю Плотникову. Женщины займутся свиноматками, Мария, жена Михаила, выучится на осеменатора. Для разведения закупят 40 подсвинок и хрячков.

Из командировки Михаил вернулся с фотоаппаратом, все процессы запечатлел на снимках, которые сдал в правление колхоза, и на словах доложил, как налажен процесс.

Раздают корма с трактора, им же убирают кукурузу для подкормки свиней. Есть кирпичный корпус и столовая для свиней, корыта с поилками, мощный запарник.

И вот получили первый тур поросят. И начали всё переделывать. Общую массу свиней перевели на четвертое отделение в х. Кирпичевский. Михаилу с семьей предложили переехать туда, чтобы продолжить начатое дело. Для семьи построят дом в этом хуторе...

Потом многое изменилось. С фермы увезли 5 тысяч голов, оставили лишь 200 животных на столовую, принял животных Николай Великанов. Свинарки стали работать доярками. Михаил выучился на сварщика, его жена ушла в декретный отпуск. Позже решил учиться в ДОСААФе на водителя.

Вместе с Михаилом там постигал азы шоферского дела Виктор Павлович Красиков, сосед. В субботу занятия заканчивались раньше обычного, в воскресенье - выходной. Надо ехать домой, помочь жене с двумя детками, да и харчи восполнить. Зима тогда выдалась лютая, снегу намело - заборов не видать. В катухи к скотине не влезешь, едва откапывали. Дороги чистить не успевали.

И вот идут Михаил и Виктор в хутор, анекдоты друг другу рассказывают. Стемнело, а пути еще много, решили - напрямую, на огонек, что виднелся впереди. Вдруг рухнули вниз, в снежный песок, никак не получается выйти из сыпучего океана. Михаил сообразил: это русло реки. Додумались катком выбираться из снежного плена. Вот уже столб с

лампочкой - ферма Альсяпинская. Дежурная доярка Настя напоила чаем. Виктор не спешил домой, а Михаил рвался к семье и, как его ни уговаривали, пошел.

За ним нехотя полпелся и Виктор. Вот и хутор родной завиднелся. Глядь - штакетник у дома соседки Марии Ивановой сравняла снежная гора, перелезть через преграду сил нету. Кое-как, помогая себе локтями, выбрался Михаил наверх, потом скатился на свое поместье, встал на ноги, побрел на свет из окна.

На стук дверь открыла Мария: на пороге, покачиваясь, стоит снежный великан. Испугавшись, медленно сползла на пол.

- Это я, Маш, не пугайся! - кричал муж, та бросилась стягивать с него набитую снегом одежду. В печке трещали дрова, в хате тепло. Дети спят. Переодевшись в сухое, Михаил почистил дорожки во дворе, управился с хозяйством. Стали думать, как возвращаться в воскресенье, чтоб не опоздать на учебу. Выручили лыжи.

Получив права, Михаил пошел работать в гараж, занимался ремонтом. Потом ему доверили автомобиль, на котором возил горючее для тракторов в поле, он и его усовершенствовал: приварил ящик для инструментов и запчастей. Позже передал машину в бригаду № 3 х. Чельшевского, принял ЗИС по распоряжению тогдашнего председателя колхоза им. Кирова Геннадия Ивановича Сазонова. Опять ремонт, зарплата грошавая. Мария советовала «подмазать» начальство, чтоб технику нормальную дали.

- Не из того я теста, чтобы авторитет покупать, - ответил супруг. Кузов сделал чуть больше, движок отладил, машину покрасил. Ремонт тянулся два месяца, за это время ему заплатили 26 рублей.

Из Подмосковного Ногинска на станцию Ярыжки пришли вагоны с лесом. В те края посылали от нас бригаду плотников, в том числе Михаила со своей бензопилой «Дружба», шофера Петра Соловьева. Командировочные давали, Михаил там детям шубки купил, материю набрал в магазине: жена все определила, куда следует. Там он упал с большой высоты, ушиб позвоночник и сломал ребро с левой стороны.

А теперь спящий лес надо возить на склад. Михаил по два рейса делал в день. Но, как бы ни трудились супруги, материально семье было тяжело. Пришлось просить правление колхоза удерживать не сто процентов из зарплаты жены за стройку дома, а половину, ведь жилье почти сами построили. Пошли навстречу семье, легче стало, к тому же подспорье - огород и коровка.

Почему так быстро бегут года? Вот уже шоферня кричит:

- Михаил, говорят, на пенсию собираешься? Ставь магарыч!

Добыл целый ящик беленькой, кроликом зажарила супруга. Весело было.

А дома кликнул усталую жену: - Давай посидим на крыльчке, споем нашу «Мы с тобой два берега у одной реки».

- Помнишь, как у нас с тобой всё начиналось, Маш? Рига. Вокзал. И мы друг против друга на скамейках. Было такое развлечение у молодых раньше: кто кого пересмотрит. Ты тогда меня победила, не сморгнула. Я уехал на соревнование стрелков в Ленинград, ты осталась с тетей. Потом встретились, гуляли, смотрели на черных лебедей. Подарил тебе фотокарточку, переживал, что нечем было подписать ее... Жизнь такая долгая позади, а мы - рядом. И я уже давно не городской - здешний, хуторской...

Мария БОГАТИКОВА, хутор Галушкинский.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

любимую мамочку, бабушку, прабабушку Пелагею Павловну БАЛАБАНОВУ с юбилеем!

Целую твои руки, дорогая,
И низко просим у тебя прощения
За боль и грусть, что каждый преподнёс.
Живи подольше, человек любимый,
И главное, конечно, не болей,
Поверь, что ты нужна на свете
Для всей родни и нас, детей!



Дочь ТАТЬЯНА, зять СЕРГЕЙ, внуки ПЁТР и ЮЛЯ, КРИСТИНА,
правнучки НАСТЯ, НЕЛЯ, КСЕНИЯ.

дорогую маму Пелагею Павловну БАЛАБАНОВУ с 80-летием!

Тебя мы, мама, поздравляем
И вновь за всё благодарим,
Нас всех ты, мама, воспитала,
Благословила нашу жизнь.
Живи, родная, долго-долго
И будь здоровой, не болей,
Пусть здравствует на свете мама,
Поднявшая своих детей!



Сын НИКОЛАЙ с семьёй.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

дорогого, любимого папу, дедушку Николая Николаевича ШУЛЕНКОВА с 80-летним юбилеем!

Как быстро пролетели годы,
Пришёл солидный юбилей,
Забудь сегодня все невзгоды,
Ты ведь нестар, стал лишь мудрей.
Желаем крепкого здоровья,
Пусть силы будет через край,
С надеждой, верой и любовью
Прожить сто лет пообещай!



ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

нашу родную и любимую Валентину Ивановну ЗЕНКИНУ с юбилеем!

Вы много в жизни повидали,
Всегда в заботах и делах,
Вы столько нам тепла отдали,
Но не утрачен блеск в глазах.
Для Вас - цветы и комплименты,
Для Вас - объятия родных,
Для Вас - счастливые моменты
В кругу любимых, дорогих!



ЗОЯ, КАРЛО, АРТУР, ИННА,
НИКИТА, НИНА, ЕВГЕНИЙ (г. Москва).

ПОЗДРАВЛЯЕМ

человека светлой, доброй души Валентину Ивановну ЗЕНКИНУ с юбилейным днём рождения!

В твой юбилей тебе желаем
Всех благ, здоровья, радости, добра,
Что задумала - исполнить,
Жизнь прекрасна - это помнить.
Пусть будет так, как хочешь ты,
Улыбаться, долго жить,
Радость родным приносить!



ШИРЯЕВЫ Валентина Ивановна,
Людмила.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

дорогого брата Николая Николаевича РАСТОКИНА с юбилеем!

Чуть горький привкус юбилея
Приятен, что ни говори,
Прими же наши поздравления
От чистой и большой души.
Желаем счастья, радости,
Здоровья крепкого вдвойне,
Желаем самого простого -
Прожить подольше на Земле!



СЕСТРА с мужем, ТОРГАШОВЫ, ТКАЧЕНКО.

ПОЗДРАВЛЯЮ

дорогую Клавдию Владимировну АКИМЦЕВУ с юбилеем!

Большого счастья, светлых дней
И только радостных вестей,
Здоровья, бодрости души,
Успехов и удач больших!



ТАЯ.

Ремонт холодильников всех марок с выездом по адресу заказчика. Быстро, качественно, с гарантией. Тел.: 8-927-522-40-90 (Пётр), 8-904-771-75-65, 8 (84447) 5-71-12.

ПРОДАЮ новую ТВ-ПРИСТАВКУ на Android 6, amlogic S-905/ARMMali-450/O3U - 2 Гб/память 16 Гб, с поддержкой карт до 32 Гб и WiFi, UHD 4к и FHD 1080, USB x 2, HDMI.

Продаю
• Разное
ЛОБОВОЕ СТЕКЛО на автомобиль «Москвич-412». Тел. 8-904-778-65-22.

ПРОДАЮ срочно, недорого СВАДЕБНОЕ ПЛАТЬЕ: белое, с расшитым лифом. В отличном состоянии. Размер 42 - 44. Недорого. Тел. 8-988-973-59-42.



4 января исполняется 10 лет, как ушёл из жизни папа, дедушка, прадедушка Павел Матвеевич ШАТАЛОВ. Все, кто знал его, вспомните и помяните добрым словом в этот скорбный для нас день.
Любим. Помним. Скорбим.

ДЕТИ, ВНУКИ, ПРАВНУКИ.

Объявления в рубрику «Вспомним» принимаются при наличии свидетельства о смерти близкого человека и паспорта обратившегося.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

ветеранов труда Валентину Ивановну ЗЕНКИНУ и Раису Яковлевну ЧЕЛЫШЕВУ с юбилейными днями рождения!

Желаем вам счастья, крепкого здоровья, деятельного долголетия, хорошего настроения в кругу близких и любящих людей.

Николай МОИСЕЕВ,
глава муниципального района.
Василий ДЕНИСОВ,
председатель районного
Совета ветеранов.

ПОЗДРАВЛЯЮ

Дорогие коллеги, примите самые искренние поздравления с Новым годом и Рождеством Христовым! В уходящем году нам вместе многое удалось сделать для развития Вооружённых сил и укрепления авторитета России. От всей души желаю вам и вашим близким здоровья, счастья, любви и тепла. Пусть в наступившем году удачно свершатся все ваши планы, и новые победы принесут благополучие и процветание.

Желаю в этот Новый год
Поменьше грусти и забот,
Побольше счастья и добра,
Улыбок, нежности, тепла!
Чтоб были верными друзья
И очень дружную семью,
Чтоб каждый день

удачным был,
И чтоб на всё хватало сил!

Галина АНТОНОВА,
военный комиссар
Новоаннинского,
Киквидзенского и
Алексеевского районов.

Утепляем дома жидким пеноизолом методом закачки в строительные пустоты за кирпичную кладку.

**Тепло зимой,
прохладно летом!
Работаем зимой!**
Тел. 8-969-654-15-45.

Продаю

• Недвижимость

КВАРТИРУ-студию в новом доме Советского района г. Волгограда. Развитая инфраструктура жилого комплекса: во дворе детский сад, фитнес, магазины, салон красоты. Рядом - «Пятерочка», до гипермаркета «Лента» 10 мин ходьбы. До центра 15 мин. на машине. Проведен основательный ремонт: выровнены полы и стены, угловая акриловая ванна, дверь с шумоизоляцией. Балкон остеклен. Барная стойка, дорогая кухня с встроенной варочной панелью, вытяжкой. Мебель новая - торг уместен. Подходит под ипотеку. Звоните по тел. 8-909-394-30-95.

ВСПОМНИМ

8 января исполнится полгода, как ушла из жизни дорогой нам человек - жена, мама, бабушка Валентина Александровна КУЗНЕЦОВА. Все, кто знал её, вспомните и помяните добрым словом в этот скорбный для нас день.
Помним. Любим. Скорбим.

МУЖ, ДЕТИ, ВНУКИ.

В БРАЙТ ПАРКЕ ВЫГОДНО ПО-НОВОМУ



ЗИМНЯЯ
РЕЗИНА



БРАЙТ ПАРК
Волгоград, Зевина 3Д
+7 (844) 260 68 80

LADA



Издатель: МАУ «Новоаннинский редакционно-издательский комплекс».
Главный редактор Н. А. СТЕПЫГИН.
Тел. 3-18-93.

■ Индекс 51023
■ Регистрационный номер ПИ № ТУ 34-00782
■ Управление Роскомнадзора по Волгоградской области и Республике Калмыкия
■ Выходит по вторникам, четвергам, пятницам
Заказ № 2. Тираж 6080.

■ Адрес редакции, издателя и типографии: 403950, г. Новоаннинский, пер. К. Либкнехта, 5а.
■ Телефоны:
первый зам. редактора - Кудряшов А. П. - 3-11-18;
отдел социально-политических проблем - Зубрева Н. В. - 3-19-25;
бухгалтерия - 3-20-42;
отдел рекламы - 3-15-37;

корреспонденты:
Слободская Г. И. - 3-13-89
Суворова С. В. - 3-13-89
отдел фотоиллюстраций - Харченко А. С. - 3-19-25;
корреспондент сайта Зубрева Ю. В. - 3-25-11;
технический редактор Калинина В. В. - 3-28-27,
корректор Дорощина А. В. - 3-28-27

■ Учредители: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области, администрация Новоаннинского муниципального района Волгоградской области, МАУ «Новоаннинский РИК»
■ Редакция в переписку с читателями не вступает. Рукописи не возвращаются и не возвращаются.
■ Мнения авторов публикаций не всегда отражают точку зрения редакции. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатель.
■ Газета набрана, сверстана и отпечатана в МАУ «Новоаннинский редакционно-издательский комплекс»
■ Печать: С. В. Семьякин и В. В. Суворов.